Тема. Молярна концентрація розчиненої речовини
Мета: ознайомити учнів з поняттям «молярна концентрація», удосконалювати навички •розв'язування розрахункових задач .
Цілі.
· Освітні: знати поняття «концентрація», «молярна концентрація», вміти використовувати їх для вирішення розрахункових задач(комбінованих, з неповними та зайвими даними, з використанням графіків і таблиць, проводити розрахунки за формулами та рівняннями реакцій);
· Виховні: проводити профорієнтаційну роботу;
· Розвиваючі: розвивати пам'ять, логічне мислення, творчі здібності, увагу, уяву, вміння здійснювати аналіз і синтез, порівнювати.
Міжпредметні зв'язки: фізика, біологія, математика.
Тип уроку: засвоєння нових знань, формування вмінь та навичок.
Хід уроку
Вміння розв'язувати задачі є мистецтво, що набувається практикою.
Д. Пойа
І. Актуалізація опорних знань та чуттєвого досвіду учнів
Розминка.
1. Дати визначення понять:
· розчин
· компоненти розчину
· насичені розчини
· концентровані розчини
· коефіцієнт розчинності
2. Як можна виразити склад розчину?
3. Дати визначення масової частки речовини в розчині, записати розрахункову формулу.
4. Який зв'язок існує між масою та об'ємом? Записати формулу.
5. Перевести: 200мл в л; 1л в мл; 150мгвг; 1,5кг в г.
6. Розв'язати задачу (усно). Визначити масову частку кухонної солі в розчині, якщо в 95г води розчинити 5г солі.
7. Розв'язати задачу(усно). Який об'єм матиме розчин масою 180г, якщо його густина складає 0,9г/см3?
II. Мотивація навчальної діяльності.
Запитання до учнів:
- Як ви вважаєте, чи завжди зручно користуватися масовою часткою для вираження складу розчину? Чому? (.зручніше вимірювати об'єми розчинів)
На сьогоднішньому уроці ми ознайомимося ще з одним способом вираження складу розчинів - молярною концентрацією. Вона широко використовується в аналітичній хімії для якісного та кількісного виявлення катіонів і аніонів, встановлення кислотності середовища, проведення лабораторних досліджень в фармакології та медицині.
Оголошення теми, завдань уроку.
III. Вивчення нового матеріалу.
Концентрацією розчиненої речовини називають відношення кількості або маси розчиненої речовини до об 'ему розчину.
Концентрація - це відношення неоднотипних фізико-хімічних величин. Відношення однотипних величин, наприклад маси розчиненої речовини до маси розчину, називають часткою. (Які частки, окрім, масової ви знаєте?)
Молярна концентрація, молярність(См) - це відношення кількості розчиненої речовини(В) до об'єму розчину.
См (В) = п(В) / Ур.„у; моль/л, моль/дм3 - М
Розчини, кількісний склад яких виражають за допомогою масової частки розчиненої речовини, відносять до приблизних розчинів. Розчини, концентрація яких виражена молярністю, відносять до точних розчинів.
Молярна концентрація широко використовується у практичній роботі фармацевта, лаборанта( в лікарні, санітарно-епідеміологічних станціях, ветеринарних лабораторіях, на хімічних підприємствах).
Задачі
Задача 1 (розрахунки за формулами, різні способи розв 'язку задач).
Глюкоза(СбН]20б) - основне джерело енергії в організмі людини. Якщо її вміст перевищує 180 мг на 100 мл крові - розвивається хвороба цукровий діабет. Визначте гранично допустиму молярну концентрацію глюкози в крові ( М(СбНі20б) = 180 г/моль).
Задача 2. В 1л мінеральної води «Менська» міститься 25 мг катіонів кальцію. Визначити молярну концентрацію цих йонів у воді.
Задача 3. Визначити, який об'єм аміаку розчинили у воді, якщо добули 2 л 0,1 М розчину. Задача 4. Визначити, яку масу натрій гідроксиду розчинили у воді, якщо добули 200 мл 0,5 М розчину.
Задача 5 (задача з неповними даними, зв'язок між масовою часткою і молярною концентрацією).
Розчин кухонної солі з масовою часткою 0,9 % використовують у медицині як фізіологічний розчин. Визначте молярну концентрацію натрій хлориду в фізіологічному розчині( густина розчину 1, 005 г/см3).
Задача 6. Визначте масову частку нітратної кислоти (%) в розчині кислоти з молярною концентрацією 2,5 моль/л ( густина розчину 1,1 г/см3).
Задача 7 ( задачі із зайвими даними, складання умови задачі за запропонованими даними). Складіть умови двох задач за такими даними: натрій гідроксид (20 г), вода (480 мл), розчин натрій гідроксиду (500 мл).
Задача 8. Складіть умови двох задач за такими даними: натрій хлорид (50г), розчин натрій хлориду( 950 мл, густиною 1,1 г/см3).
Задача 9 (задача з використанням додаткових даних - графіків і таблиць) Визначити молярну концентрацію насиченого розчину кухонної солі при температурі 0°С (скористайтеся графіком розчинності речовин на ст. 29 підручника та таблицею масових часток та густин розчинів).
Задача 10 (задача на приготування розчинів)
Який об'єм 2 М розчину необхідно взяти для приготування 250 мл 0,4 М розчину? Задача 11. Які об'єми води та 2 М розчину сульфатної кислоти потрібно взяти для приготування 1200 мл 1,5 М розчину кислоти? Задача 12 (задачі за рівняннями реакцій).
Визначити масу натрій гідроксиду, необхідного для нейтралізації 1 л 0,2 М розчину сульфатної кислоти.
Задача 13. Визначити об'єм 0,5 М розчину сульфатної кислоти, необхідного для повного розчинення 12 г магнію.
IV. Підсумки уроку Висновок: вправа "Що?"
Мета: розвивати логічне мислення, навики алгоритмізації і конкретизації.
Хід вправи: підготувати з матеріалу уроку чотири відповіді на кожне із запитань за такими
алгоритмами:
1. "Про що?"
2. "Про що? + що?"
3. "Про що? + що? + як?"
4. "Про що? + що? + як? + навіщо?"
Домашнє завдання: розв'язати задачі №№ 2,4,6,8.
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